

当好“两个先行”青年开路先锋

■省交通运输厅

导报讯 为将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动引向深入,5月4日上午,省交通运输厅开展“五四”主题团日暨青年理论学习小组活动,团结引领广大团员青年笃学新思想,凝聚向心力,踔厉奋发,勇毅前行,当好“两个先行”青年开路先锋。省交通运输厅党组成员、副厅长级孙晓明参加活动。

活动现场举行了青年理论学习小组启动仪式,孙晓明为青年代表赠书《论党的青年工作》,以书为媒对团员青年寄予厚望,期望广大交通青年认真学习、深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想,把忠诚书写在党和人民的事业中,把青春挥洒在民族复兴的征程上。厅团工委相关负责人领学。12位优秀青年代表立足本职工作,分享学习心得体悟和个人理想,交流对交通精神的感悟、对交通使命的认知和对交通发展大局的准确把握与坚定担当。

孙晓明充分肯定各位青年代表的发言,推心置腹寄语青年,当代青年生逢盛世且重任在肩,要做“讲政治、讲学习、讲担当、讲方法、讲勤廉”的“五讲”交通青年。

一要讲政治,坚决维护核心、坚决贯彻落实,在大是大非、政治原则问题上站稳立场,树立牢固坚定的政治方向,把准未来人生的正确航向。二要讲学习,要保持饥饿状态,虚心学

习、钻研业务。要紧密结合工作,勤思考、细谋划,探寻其中规律,要追求学习境界,将求知内化为自觉行为。三要讲担当,生逢盛世当不负盛世,生逢其时当奋斗其时,将个人理想融入世界一流强港建设和高水平交通强省发展的新赛道上。四要讲方法,要坚持原则,妥善处理人际关系,正确对待成败得失,正确对待岗位变动,学会释放压力、快乐工作。五要讲勤廉,“勤”体现的是一种作为,“廉”体现的是一种作风。要时刻保持“满血”状态,做就做极致、干就干出彩,时刻不忘提醒自己守住原则底线,定期总结、反思。

孙晓明强调,每个青年要主动站出来,心怀使命,不当局外人,也不做掉队者,以本职本岗上的努力开新局、建新功。他要求,一要在主题教育活动中争先行。要仔细对标厅主题教育工作方案以及系列文件,对青年提出的具体要求,必须不折不扣落实到位,切实做到“真学、学懂、学通、致用”。二要在为党做青年工作上下实功。团组织、团干部要积极引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年,提升共青团的服务力,打造服务大局有觉悟、有力度,服务青年有章法、有温度的有形有效平台载体,为党育人,为行业添彩,为青年助力。

厅属单位分管领导,厅直属机关党委相关负责人、厅团工委负责人及青年代表,厅属单位团委负责人及青年代表参与活动。

□郑雅璐 周鹏 聂玉玲

■省公路与运输管理中心

导报讯 5月4日,省公路与运输管理中心召开“五四”主题团日活动暨年轻干部座谈会,结合习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动中心年轻干部深入学习新思想,奋进新征程。省交通运输厅党组成员,中心党委书记、主任邵宏参加会议并强调,广大年轻干部要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,立足岗位提高本领,担当作为、履职尽责,争当“两个先行”开路先锋,扛起公路与运输高质量发展的新任务、新使命。厅直属机关党委专职副书记、机关纪委书记祝新星参加会议。中心党委副书记、纪委书记、副主任黄小斌主持会议。

中心年轻干部代表结合岗位实际,就如何立足岗位争先行、建新功交流发言。

邵宏指出,各位年轻干部交流发言准备充分、内容翔实,有想法、有观点、有事例、有创新,充分体现青年职工的风采,值得肯定。年轻干部是党和国家事业发展的希望,要以实现中华民族伟大复兴为己任,把忠诚书写在党和人民的事业中,把青春挥洒在民族复兴的征程上。

邵宏强调,要以本次主题教育为契机,扛起现代化开路先锋的使命担当,凝聚干事创业激情,为奋力谱写中国式现代化浙江篇章贡献交通青年力量。具体体现在5个“立”。一是立忠诚之魂。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉统一思想和行动,以铁心向党的政治坚定,践行对党绝对忠诚的政治品格。二是

立建功之志。青年一代是建功立业的黄金时代,建功立业正当其时,要勇于接受挑战、展现自我、奋力进取,敢于担当作为、勇于建功立业。三是立为民之心。要大兴调查研究之风,问情于民、问需于民、问计于民,充分尊重和发挥基层的首创精神、首创经验,使人民群众有更强获得感、幸福感。四是立实干之风。要不骛虚声,崇尚实干,防止出现工作飘、作风虚、说官话套话等问题,在工作中体现交通实干风格、实干精神,为行业发展作出青年贡献。五是立廉洁之身。廉洁是立身之本,年轻干部要“扣好人生的第一粒扣子”,走稳走实成长之路。

邵宏要求,一要强化学思践悟。“学思践悟”,是对广大干部加强理论学习、强化理论素养提出的重要要求,要把学习、思考、实践、感悟结合起来,做到真学真懂真信真用,内化于心外化于行。二要强化素质能力。全方位提升能力素质,特别是文字能力,抓住平日工作中每一次学习机会,重视工作复盘,加强年轻干部能力素质。三要强担当作为。敢于担当作为,是新时代党员干部的基本要求,是干部的职责所在、价值所在。要持续发扬中心敢担当善作为的优良作风和传统,展现新时代年轻干部担当作为。四要强守正创新。年轻干部要积极投身到三个“一号工程”和中心改革创新工作中,围绕“1+9+N”工作方案,贡献青年智慧和力量,为公路与运输发展增添新动能。五要强自省自律。要强自省、能自律,坚守初心、牢记使命,学会自省、自律,提升内在修养,筑牢思想防线,强化能力之基。

□吴迪元

“一米视角”体验友好公交

导报讯 “肚子饿了怎么办,公交车里可不可以配一名厨师呀?”一名一年级的小朋友天真烂漫的发言,成功逗笑了在场嘉宾和其他儿童代表。

近日,衢州市儿童友好城市建设领导小组办公室牵头举办了“一米视角看衢城——友好公交·我体验”活动,衢州市交通运输局、市公交集团、市新闻传媒中心相关领导以及18位儿童观察团成员参加。

儿童友好专线是推进儿童友好城市建设,公共交通领域践行“一米高度看城市”理念和打造儿童贴心、友好的公共出行新环境的重要举措。自友好专线入选儿童友好试点单元,市交通运输局成立工作专班,选取公交1路线作为试点,将17辆天然气老旧公交车更新为新能源、低踏板的新车,车厢内设置了配有安全带的儿童专座,配有儿童常用的药箱,借助公交橱窗和电子站牌宣传衢州儿童友好城市LOGO等,营造了良好的儿童友好社会氛围。

此次活动最受关注的就是“友好公交”对话会,儿童观察团积极发言,从公交站台到公交车,从车身到车厢,提出了许多问题与意见建议。

有小朋友说:“车厢往后面走的台阶有点高,能不能矮些;公交车上的按铃太高了,可不

可以再增加一个按键?”

“车厢后面的台阶对于小朋友来说确实有点高,主要是公交车的后轮占据了这些空间,我们会与供应商探讨能否通过增加台阶数来缓解。增加按键,我们也会在后续车辆购置过程中与供应商探讨可行性……”

有小朋友发现,车里的电视,播放的内容都不是小朋友喜欢看的,“对我们来说,路线如果很长的话会非常无聊,建议播放一些动画类的科普宣传片。”

“你观察得非常仔细,公交车厢内的车载电视,目前投放的是公益广告和反诈知识,我们会综合考虑投放动画对儿童视力、错过站等影响,认真研究可行性。”

对话会上,儿童观察团成员踊跃发言:雨天公交站台前有地面积水,有些地方还是纸质公交站牌,座椅把手偏细且硬,儿童元素较单一……相关负责人一一做了回复,表示会和市政部门对接,同时提醒驾驶员雨天进站时降低车速,增加公交电子站牌覆盖面等等,更好地服务儿童出行需求。

据悉,衢州市交通运输局将加快编制儿童友好专线建设指引,会同衢通集团谋划新的儿童友好专线,并推进800辆左右的亲子共享单车落地。 □通讯员 姜涛 吴丽芬 记者 陈保罗



“五一”期间,不少游客体验乌篷船

绍兴评比水路旅游客运精品经典航线 让乌篷船“讲好故事”

导报讯 乌篷船是绍兴旅游金名片,刚刚过去的“五一”假期,全市乌篷船客运量6.5万余人次,是2022年同期的27.8倍。以乌篷船旅游为特色招牌的水路旅游市场强势复苏。

近日,绍兴市交通运输行政执法队印发通知,在全市开展水路旅游客运精品经典航线评比。此次评比主要以打造特色水路旅游航线、力促文旅深度融合为目标,推选出一批精品航线和精品航线,从而构建起特色明显、服务优质的水上旅游客运服务体系,评比活动将持续至10月底。

绍兴是典型的江南平原水乡,河道密布、湖泊众多,并有“山清水秀之乡、历史文物之邦、名人荟萃之地”的盛誉,景观资源较为丰富,船舶文化得以积淀与传承。

去年5月起,绍兴市着手启动12客位以下小型客船纳轨管

理工作。截至目前,5家企业获发小型客船经营许可,300余艘乌篷船均配发《内河船舶综合证书》,极大促进了乌篷船船员素质的提升、企业管理制度规范和硬件设施改善,确保乌篷船合法合规运营。

绍兴市交通运输行政执法队五大队负责人表示,此次精品经典航线评比着重挖掘乌篷船航线中具有历史文化沉淀的好故事,打造主题鲜明、赏心悦目的新品牌,让乌篷船旅游模式焕发出经久不衰的新魅力。同时,绍兴市交通运输部门将进一步优化“诗路秀水”内河水路上航线布局,依托水上巴士、特色游船等载体,开发一批水上休闲漫游、都市夜游产品,通过现场讲解、视频展播、文艺表演等多种形式,宣传当地名胜古迹、人文景观、民俗风情等特色文化旅游品牌。 □甘恬黄俊



苍南 168 黄金海岸线 这个“五一”火出“圈”!

导报讯 这个“五一”节,在央视新闻特别关注——“游”出更多新意特色旅游点亮五一假期·“公路游”系列报道中,苍南168黄金海岸线精彩亮相(见图)。

该报道以苍南168公里环海公路正式升级通车为切入点,对苍南开展综合整治、举办系列活动以及“五一”假期滨海旅游人气“爆棚”的现象进行了介绍;新华网、潮新闻、浙江日报、浙江卫视等各大主流媒体纷纷聚焦168精彩蝶变;“浙江宣传”发布深度文章《168黄金海岸线何止是风景》,“温州宣传”刊登《168黄金海岸线,出发!》,一波波宣传热潮此起彼伏。

4月28日,全国各地450余名机车骑手集结“168”,以酷飒机车嘉年华提前迎来“五一”节庆高潮,全网传播量超5000万;渔寮集市音乐节、炎亭赶海节、

霞光彩虹跑、大渔海鲜美食节、矾山青年艺术周等活动点燃旅游热情。

苍南还开发“畅游168”一站式旅游小程序,增设观光车、观光渡船、游艇等。沿线机关单位的食堂,也在“五一”期间开放,“山海厨娘”提供地域特色美食、平价套餐点单服务。众多志愿青年用微笑开展服务,让游客在168黄金海岸宾至如归。

苍南168黄金海岸是全省生态海岸带四个先行段之一,坐拥全国少有的山海兼具的自然岸线。对苍南来说,168黄金海岸带是生态带、旅游带、产业带、致富带。山海自然盛景和多元文化给了苍南打造“中国东海岸一号公路”的底气。苍南也将将其作为最大的优势和特色全力打造。

□黄允祺 谢宝光